

Rapp's Kelterei GmbH · Postfoch 1124 · 61174 Karben

Verbraucherzentrale Hessen Abteilung Ernährung Internetfachreferat www.lebensmittelklarheit.de

Große Friedberger Str. 13-17

60313 Frankfurt am Main

27.11.2013

Ihr Schreiben vom 21.11.2013 Beschwerde eines Verbrauchers über das Produkt "Rapp's Starke Früchtchen"

Sehr geehrte

zu der Beschwerde des Verbrauchers über das Produkt "Rapp's Starke Früchtchen" nehmen wir wie folgt Stellung:

Das Produkt "Rapp's Starke Früchtchen" wurde von uns vor 15 Jahren auf dem Markt gebracht. In dieser Zeit gab es keine Beanstandungen wegen irreführender Produktaussagen. Alle auf dem Etikett abgebildeten Früchte sind in dem Produkt enthalten. Lebensmittelrechtlich ist das Produkt korrekt ausgelobt.

Die Anmerkung des Verbrauchers, dass die abgebildeten Früchte auf dem Etikett nicht dem Mengenverhältnis in der Zutatenliste entsprechen, können wir nachvollziehen. Die Gestaltung des Etiketts und der Produktname haben jedoch andere Beweggründe zur Grundlage.

Das Produkt wurde in erster Linie für Kinder konzipiert. Der Name "Starke Früchtchen" in Verbindung mit Gesichtern auf den Früchten soll spielerisch das Interesse von Kindern an Fruchtsäften wecken und eine Alternative zu anderen Getränken, wie zum Beispiel Limonaden, Softdrinks etc. aufzeigen.

Der Name "Starke Früchtchen" enthält keinen Verweis auf den Inhalt des Produkts bzw. den Geschmack. Damit insbesondere Kinder die Geschmacksrichtung erkennen, müssen die geschmacksgebenden Früchte entsprechend groß und deutlich abgebildet sein. Geschmacksgebend sind in diesem Produkt deutlich die roten Beerenfrüchte. Eine wie auch immer ausgerichtete Täuschung ist nicht in unserem Sinne oder unser Motiv. Das Produkt hat sicher deshalb einen solchen langfristigen Erfolg und eine gute Akzeptanz, weil das Produkt so schmeckt wie es zusammengesetzt ist.

Wir sehen in der Frucht-Abbildung auf dem Etikett daher keine Verbrauchertäuschung, sondern eine klare Darstellung des zu erwartenden Geschmacks.

Rapp's Kelterei GmbH Brunnenstraße 1 61184 Karben

Postfoch 1124 61174 Karben

Telefon: (0 60 39) 9194-0 Telefox: (0 60 39) 9194-11

www.rapps.de info@rapps.de

Sitz der Gesellschaft: Karben Registergericht Frankfurt am Main Nr. HRB 71200

Geschäftsführer: Dirk Hinkel Klaus-Dieter Krieip Volker Thoma Dr. Johanna Höhl-Seibel

Bankkonto: Sparkasse Oberhessen Konto-Nr. 0 101 002 438 BLZ 518 500 79





